[bookmark: _Hlk176766037]Declaració d’acceptació expressa de subvenció


Dades del declarant
Entitat: 

Adreça:

Població:

Adreça de correu electrònic:


Identificador (CIF):

Codi postal:

Telèfon:





Dades de l’alcalde o regidor delegat[footnoteRef:1]: [1: ] 

Nom i Cognoms: 
     


Identificador(DNI/NIE):
     


   En qualitat de
     


Declaració d’acceptació expressa

[bookmark: Text1]Primer. Declara que accepta l’ajut atorgat pel Patronat de Turisme de la Diputació de Lleida en virtut del Pla als ajuntaments de la demarcació de Lleida per la implementació de projectes turístics, any 2024 per l'import de       €.[footnoteRef:2] [2: ] 


Segon. Declara que l'entitat que representa compleix amb tots els requisits per ser beneficiari exigits en l'article 13 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions.

(opció 1)      
Tercer.  Declara que està al corrent del compliment de les obligacions tributàries i amb la Seguretat Social i de les seves obligacions financeres amb la Diputació de Lleida i no és deutor amb la mateixa per cap resolució de procedència de reintegrament, i es compromet expressament a mantenir el compliment d’aquest requisit durant el període inherent al reconeixement del dret al cobrament de la subvenció.

(opció 2)      
Tercer. Acredita que està al corrent del compliment de les obligacions tributàries, de la Seguretat Social i de les seves obligacions financeres amb la Diputació de Lleida, i s’adjunta certificacions acreditatives de l’AEAT i de la Tresoreria de la S.S. Pel que fa a l’acreditació del compliment amb les obligacions financeres amb la Diputació de Lleida i no ser deutor amb la mateixa per cap resolució de procedència de reintegrament el beneficiari.

Qualsevol de les dues formes d’acreditació s’efectuen sens perjudici de les facultats i obligacions de comprovació i control que corresponen a la Diputació de Lleida, d’acord amb l’art. 24.6 del Reglament de la L.G.S.

Quart. Autoritza a la Diputació de Lleida  al tractament de les dades personals tot garantint els drets digitals, en atenció a la Llei Orgànica 3/2018, de 5 de desembre.


Documentació que s’adjunta




Il·lustríssim Senyor president del Patronat de Turisme de la Diputació de Lleida


 En cas que hi hagi una delegació de representació al regidor/a de l’ens local, caldrà que l’ens disposi de la preceptiva delegació
2 En cas que l’import de l’acceptació sigui inferior al concedit per l’ajut atorgat, s’entendrà que l’ens beneficiari renuncia a l’import de la subvenció no acceptada.
